
































































































































































































 
 
 
Resultatrapport från NNS indikatorsenkäter, mätperioden 211101–221031 
 
Bakgrund 
NNS(Nationella nätverket för samordningsförbund) indikatorenkäter är ett mätverktyg för 
samordningsförbundens verksamhet. Det är sexton olika indikatorer som utgör ett 
tvärsnitt av viktiga kvalitativa faktorer för samordningsförbundens samhällsuppdrag. Det 
man mäter är alltifrån styrning, ledning, och myndighetssamverkan, till metodutveckling, 
jämställdhetsintegrering och deltagarinflytande. Den här är första gången som 
Samordningsförbundet i Sundsvall använder indikatorsenkäterna i sina verksamheter. 
Indikatorresultaten bör följas och jämföras över en flerårsperiod, då inget verksamhetsår 
är det andra likt.  
 
Mätningen 
Det är sex olika respondentgrupper som har fått svara på en indikatorenkät; 1. Deltagare i 
pågående insats, 2. Deltagare inför avslut i insats, 3. Personal (medarbetarrådets 
medlemmar och medarbetare i förbundsfinansierade insatser), 4. Remittent (som 
aktualiserar individer till förbundsfinansierade insatser), 5. Chefsgrupp (samverkansråd 
och strategigruppens medlemmar), 6. Styrelse (förbundsstyrelsen).  
Frågorna i enkäterna skiljer sig åt mellan respondentgrupperna. En eller ett par 
enkätfrågor till en eller flera respondentgrupper utgör måttet för en bestämd indikator. 
Totalt är det 16 stycken indikatorer, men indikator nummer 11 har ännu inte tagits i bruk 
av NNS. Redovisning av könsuppdelad statistik får göras om det är minst tio 
respondenter från både kvinnliga och manliga deltagare som har besvarat en fråga. På 
det viset säkerställs anonymiteten. Några respondenter har valt bort att svara på frågan 
om könstillhörighet. Svarsalternativet ”annan” finns också för könstillhörighet.  Under 
2022 har totalt 140 enkäter samlats in från samtliga respondentgrupper. 
 
Resultat 
Tittar man på resultatet i sin helhet så är respondentgruppen deltagare mycket positiva 
till de insatser som samordningsförbundet finansierar. Gällande styrelsens 
verksamhetsmål, ”Deltagare i individinriktade insatser närmar sig egen försörjning”, svarar  
85% av männen och 84% av kvinnorna i en pågående insats anser att de är mera redo att 
arbeta eller studera jämfört med innan de fick hjälp av insatsen. Ett annat glädjande 
resultat är i hur stor uträckning deltagarna upplever att de har inflytande över sin 
rehabiliteringsprocess. Av de deltagare som avslutats i en insats upplever 95% av 
männen och 80% av kvinnorna sig positiva till den hjälp som de fått för att hantera egna 
symtom och sin funktionsnedsättning. När insatsen avslutas upplever 89% av kvinnorna 
och 75% av männen att det finns en tillräcklig planering som tar vid samt att den kommer 
att påbörjas inom rimlig tid.  
 
Indikatorn som berör jämställdhet, jämlikhet och mångfald upplever både personal och 
chefer i samverkan att det finns förbättringspotential.  
 
Huruvida vi har en samverkansstruktur vars huvuduppgift är att strategiskt initiera, 
upprätthålla och underhålla relationer är styrelsen något mer positiva till det jämfört med 
personal och chefer i samverkan. 
 
I deltagarenkäten fanns även möjlighet att lämna fritextsvar gällande bland annat vilken 



 
 
 
skillnad stödet gjort för dem. I svaren kan det utläsas vilken enorm skillnad personalen 
gör för de deltagare som de hjälper. Ett axplock av citaten:  
”Jag har en fantastisk handläggare som jag känner mig helt trygg med. Han förstår mina problem och vad som 
är viktigt för att det ska fungera.” 

”Min handläggare hjälper mig när jag känner mig osäker och ger mig stöd att hitta lösningar. Hon har alla 
egenskaper som en bra handläggare ska ha!” 

”Jag har fått hur mycket support och hjälp av min handläggare som helst. Ingen annan jag haft kontakt med 
kommer i närheten. Skulle aldrig klarat detta utan henne.” 

”Att få en anställning har varit oerhört bra för mig. Skulle behöva tacka alla inblandande 1gång/vecka resten av 
mitt liv.” 

”Stödet lyssnar på mig vi diskuterar hur vi ska gå vidare och jag är delaktig i planeringen.” 
 
”Stödet har gjort stor skillnad till det bättre. Blir lyssnad på och får arbeta med det som är viktigt för mig. Bättre 
självkänsla har jag inte haft på säkert 5 år.” 

”Har aldrig blivit så fint bemött så ser inte hur perfektionen kan bli bättre!” 
 
Indikator 1: Deltagarna känner att de insatser som erbjuds är organiserade runt 
deras behov (personcentrerade). 

  Negativt Varken 
eller 

Positivt  (Klart 
positivt)   

Får du stöd på ett sätt som är till 
stor nytta för dig? Deltagare - pågåendeenkät svarsfrekvens 

samtliga (n=72) 1% 1% 97% (92%) 100% 
kvinnor (n=38) 0% 3% 97% (89%) 100% 

män (n=34) 3% 0% 97% (94%) 100% 
Har du fått stöd på ett sätt som är 
till stor nytta för dig? Deltagare - avslutsenkät svarsfrekvens 

Samtliga (n=32) 3% 0% 97% (94%) 100% 
kvinnor (n=10) 10% 0% 90% (90%) 100% 

män (n=20) 0% 0% 100% (95%) 100% 
Som positiva svar räknas svarsalternativen ofta, för det mesta, och alltid. Graderingen ”klart positivt” är en summering av de 
två sistnämnda svarsalternativen. Som negativa svar räknas svarsalternativen sällan och aldrig. 
 
Indikator 2: Deltagarna upplever inflytande över rehabiliteringsprocessen.  

  Negativt Varken 
eller 

Positivt  (Klart 
positivt)   

Är du med och bestämmer vilket stöd 
du skall få? Deltagare - pågåendeenkät svarsfrekvens 

samtliga (n=72) 1% 3% 96% (88%) 100% 
kvinnor (n=38) 3% 0% 97% (84%) 100% 

män (n=34) 0% 6% 94% (91%) 100% 
Har du fått vara med och bestämma 
vilket stöd som du får/har fått? Deltagare - avslutsenkät svarsfrekvens 

Samtliga (n=32) 0% 3% 97% (91%) 100% 



 
 
 

kvinnor (n=10) 0% 10% 90% (80%) 100% 
män (n=20) 0% 0% 100% (95%) 100% 

Som positiva svar räknas svarsalternativen ofta, för det mesta, och alltid. Graderingen ”klart positivt” är en summering av de 
två sistnämnda svarsalternativen. Som negativa svar räknas svarsalternativen sällan och aldrig. 
 
Indikator 3: En möjlighet att låta rehabiliteringsprocessen få ta den tid som behövs 
utifrån deltagarnas förutsättningar.   

  Negativt Varken eller Positivt  (Klart 
positivt)   

Får stödet ta den tid du 
behöver? Deltagare - pågåendeenkät svarsfrekvens 

samtliga (n=72) 1% 6% 93% (90%) 100% 
kvinnor (n=38) 0% 11% 89% (84%) 100% 

män (n=34) 3% 0% 97% (97%) 100% 
Har stödet fått tagit den tid 
du behövt? Deltagare - avslutsenkät svarsfrekvens 

Samtliga (n=32) 3% 0% 97% (94%) 100% 
kvinnor (n=10) 10% 0% 90% (90%) 100% 

män (n=20) 0% 0% 100% (95%) 100% 
Får stödet som ni ger ta den 
tid som behövs? Personal svarsfrekvens 

(n=12) 0% 0% 100% (83%) 100% 
Får stödet till deltagarna i 
insatsen ta den tid som 
behövs? 

Remittenter svarsfrekvens 

(n=9) 0% 0% 100% (89%) 100% 
Som positiva svar räknas svarsalternativen ofta, för det mesta, och alltid. Graderingen ”klart positivt” är en summering av de 
två sistnämnda svarsalternativen. Som negativa svar räknas svarsalternativen sällan och aldrig. 
 
Indikator 4: Deltagarna upplever att det finns någon som håller samman och stödjer 
den enskildes samordnade rehabiliteringsprocess.  

  Negativt Varken 
eller Positivt  (Klart positivt)   

Stödjer insatsen dig i kontakterna 
med myndigheterna och vården? Deltagare - pågåendeenkät Svarsfrekvens 

samtliga (n=72) 3% 6% 92% (81%) 100% 
kvinnor (n=38) 5% 5% 89% (79%) 100% 

män (n=34) 0% 6% 94% (82%) 100% 
Har insatsen stöttat dig i 
kontakterna med myndigheterna 
och vården? 

Deltagare - avslutsenkät Svarsfrekvens 

Samtliga (n=32) 6% 6% 88% (81%) 100% 
kvinnor (n=10) 20% 0% 80% (80%) 100% 

män (n=20) 0% 10% 90% (80%) 100% 
Som positiva svar räknas svarsalternativen ofta, för det mesta, och alltid. Graderingen ”klart positivt” är en summering av de 
två sistnämnda svarsalternativen. Som negativa svar räknas svarsalternativen sällan och aldrig. 
 



 
 
 
Indikator 5: Deltagarna upplever att de kan hantera egna symtom och 
funktionsnedsättning samt att de har fått stöd från myndigheterna i att leva med 
detta.   

  Negativt Varken 
eller Positivt  (Klart positivt)   

Har det stöd du fått hjälpt dig att 
hantera din situation? Deltagare - pågåendeenkät svarsfrekvens 

samtliga (n=72) 1% 14% 85% (69%) 100% 
kvinnor (n=38) 0% 21% 79% (68%) 100% 

män (n=34) 3% 6% 91% (71%) 100% 
Har det stöd du fått hjälpt dig att 
hantera din situation? Deltagare - avslutsenkät svarsfrekvens 

Samtliga (n=32) 0% 9% 91% (66%) 100% 
kvinnor (n=10) 0% 20% 80% (70%) 100% 

män (n=20) 0% 5% 95% (60%) 100% 
Som positiva svar räknas svarsalternativen till stor del, till mycket stor del, och helt och hållet. Graderingen ”klart positivt” är 
en summering av de två sistnämnda svarsalternativen. Som negativa svar räknas svarsalternativen till liten del och inte alls. 
 
Indikator 6: När insatser avslutas i en samordnad rehabiliteringstjänst upplever 
deltagarna att det finns en planering/tjänster som tar vid, och att de levereras utan 
onödigt dröjsmål.   
  Ja Nej  

Har ni påbörjat en planering 
för vad som ska hända efter 
att nuvarande stöd har 
upphört? 

Deltagare - avslutsenkät Svarsfrekvens 

Samtliga (n=32) 84% 16% 100% 
kvinnor (n=10) 90% 10% 100% 

män (n=20) 80% 20% 100% 

  Negativt Varken 
eller Positivt  (Klart positivt)   

Finns det en tillräcklig 
planering för vad som ska 
hända efter att detta stöd 
upphört? 

Deltagare - avslutsenkät Svarsfrekvens 

Samtliga (n=27) 0% 19% 81% (59%) 100% 
kvinnor (n=9) 0% 11% 89% (67%) 100% 

män (n=16) 0% 25% 75% (63%) 100% 
Kommer det som är 
planerat att påbörjas inom 
rimlig tid? 

Deltagare - avslutsenkät Svarsfrekvens 

Samtliga (n=27) 7% 11% 81% (78%) 100% 
kvinnor (n=9) 11% 0% 89% (78%) 100% 

män (n=16) 6% 19% 75% (75%) 100% 
Finns det en tillräcklig 
planering för vad som ska Personal svarsfrekvens 



 
 
 
hända efter att detta stöd 
upphör?  

(n=12) 0% 8% 92% (58%) 100% 
Finns det en tillräcklig 
planering för vad som ska 
hända deltagarna efter 
avslutad insats?  

Remittenter Svarsfrekvens 

(n=9) 0% 11% 89% (89%) 100% 
Upplever du att de du 
samverkar med i insatsen 
lyssnar på dig? 

Remittenter Svarsfrekvens 

(n=9) 0% 0% 100% (100%) 100% 
Som positiva svar räknas svarsalternativen till stor del, till mycket stor del, och helt och hållet. Graderingen ”klart positivt” är 
en summering av de två sistnämnda svarsalternativen. Som negativa svar räknas svarsalternativen till liten del och inte alls. 
 
Indikator 7: Deltagarna upplever att det har skett en stegförflyttning närmare 
arbetsmarknaden/egen försörjning. 

  Negativt Varken 
eller Positivt  (Klart positivt)   

Känner du dig mer redo att 
kunna arbeta/studera 
jämfört med innan du fick 
kontakt med oss? 

Deltagare - pågåendeenkät Svarsfrekvens 

samtliga (n=72) 7% 8% 85% (64%) 100% 
kvinnor (n=38) 5% 11% 84% (61%) 100% 

män (n=34) 9% 6% 85% (68%) 100% 
Känner du dig mer redo att 
kunna arbeta/studera 
jämfört med innan du fick 
kontakt med oss? 

Deltagare - avslutsenkät Svarsfrekvens 

Samtliga (n=32) 13% 19% 69% (63%) 100% 
kvinnor (n=10) 30% 10% 60% (60%) 100% 

män (n=20) 5% 20% 75% (65%) 100% 
Som positiva svar räknas svarsalternativen till stor del, till mycket stor del, och helt och hållet. Graderingen ”klart positivt” är 
en summering av de två sistnämnda svarsalternativen. Som negativa svar räknas svarsalternativen till liten del och inte alls. 
 
Indikator 8: Personalen upplever att andra medarbetare/professionella i andra 
myndigheter respekterar deras kunskap, roller och arbetssätt. 

  Negativt Varken 
eller Positivt  (Klart positivt)   

Upplever du att de du 
samverkar med hos andra 
myndigheter lyssnar på 
dig? 

Personal Svarsfrekvens 

(n=12) 0% 0% 100% (92%) 100% 
Upplever du att de du 
samverkar med hos andra 
myndigheter vet vad du 
kan tillföra? 

Personal Svarsfrekvens 



 
 
 

(n=12) 0% 8% 92% (42%) 100% 
Upplever du att de du 
samverkar med hos andra 
myndigheter vet vad du 
kan tillföra? 

Remittenter Svarsfrekvens 

(n=9) 0% 0% 100% (89%) 100% 
Som positiva svar räknas svarsalternativen ofta, för det mesta, och alltid. Graderingen ”klart positivt” är en summering av de 
två sistnämnda svarsalternativen. Som negativa svar räknas svarsalternativen sällan och aldrig. 
 
Indikator 9: Att det systematiskt tillvaratas erfarenheter, kunskaper och synpunkter 
såväl från enskilda deltagare/brukare som från brukarorganisationer eller grupper 
av deltagare. 

  Negativ
t 

Varken 
eller Positivt  (Klart positivt)   

Upplever du att personalen tar 
tillvara på dina erfarenheter, 
såsom kunskaper och 
synpunkter? 

Deltagare - pågåendeenkät Svarsfrekvens 

samtliga (n=72) 1% 4% 94% (86%) 100% 
kvinnor (n=38) 3% 5% 92% (84%) 100% 

män (n=34) 0% 3% 97% (88%) 100% 
Upplever du att personalen tagit 
tillvara dina erfarenheter, såsom 
kunskaper och synpunkter? 

Deltagare - avslutsenkät Svarsfrekvens 

Samtliga (n=32) 0% 6% 94% (78%) 100% 
kvinnor (n=10) 0% 10% 90% (80%) 100% 

män (n=20) 0% 5% 95% (75%) 100% 
Tas erfarenheter, såsom 
kunskaper och synpunkter från 
deltagare systematiskt tillvara? 

Personal Svarsfrekvens 

(n=12) 0% 8% 92% (75%) 100% 
Tas erfarenheter, såsom 
kunskaper och synpunkter från 
deltagare systematiskt tillvara? 

Parternas chefsgrupp Svarsfrekvens 

(n=9) 0% 22% 78% (33%) 100% 
Medverkar individer med 
samordnade rehabiliteringsbehov 
i utvecklingen av insatser?  

Parternas chefsgrupp Svarsfrekvens 

(n=9) 22% 22% 56% (44%) 100% 
Som positiva svar räknas svarsalternativen till stor del, till mycket stor del, och helt och hållet. Graderingen ”klart positivt” är 
en summering av de två sistnämnda svarsalternativen. Som negativa svar räknas svarsalternativen till liten del och inte alls. 
 
  



 
 
 
Indikator 10: Samordnade insatser inkluderar även andra aktörer i samhället, 
företag, ideella krafter och föreningsliv i det löpande arbetet på ett strukturerat sätt. 

  Negativt Varken 
eller Positivt  (Klart positivt)   

Har ni rutiner för att samarbeta 
med andra aktörer i arbetet när 
det gäller insatser för deltagarna? 

Personal Svarsfrekvens 

(n=12) 0% 8% 92% (58%) 100% 
Har er samverkansgrupp ett 
strukturerat samarbete med 
aktörer utöver de som är 
medlemmar i 
samordningsförbundet?  

Parternas chefsgrupp Svarsfrekvens 

(n=9) 11% 44% 44% (22%) 100% 
Som positiva svar räknas svarsalternativen till stor del, till mycket stor del, och helt och hållet. Graderingen ”klart positivt” är 
en summering av de två sistnämnda svarsalternativen. Som negativa svar räknas svarsalternativen till liten del och inte alls. 
 
Indikator 11: Utfall för deltagarna som kommer ur de samordnade insatserna är 
hållbara och säkra över tid. Registerstudie (har ännu ej tagits i bruk). 
 
Indikator 12: En struktur har skapats vars huvuduppgifter är att strategiskt initiera, 
upprätthålla och underhålla relationer. 

  Negativt Varken 
eller Positivt  (Klart positivt)   

Har ni strukturer för att initiera, 
upprätthålla och underhålla 
relationer mellan inblandade 
aktörer?  

Personal Svarsfrekvens 

(n=12) 8% 25% 67% (42%) 100% 
Har ni strukturer för att initiera, 
upprätthålla och underhålla 
relationer mellan de samverkande 
myndigheterna?  

Parternas chefsgrupp Svarsfrekvens 

(n=9) 11% 22% 67% (33%) 100% 
Har ni strukturer för att initiera, 
upprätthålla och underhålla 
relationer mellan inblandade 
aktörer? 

Styrelse Svarsfrekvens 

(n=6) 17% 0% 83% (67%) 100% 
Som positiva svar räknas svarsalternativen till stor del, till mycket stor del, och helt och hållet. Graderingen ”klart positivt” är 
en summering av de två sistnämnda svarsalternativen. Som negativa svar räknas svarsalternativen till liten del och inte alls. 
 
Indikator 13: Samordnade insatser har ett sektorsövergripande arbetssätt och 
synsätt. 

  Negativt Varken 
eller Positivt  (Klart positivt)   

Omfattas det synsätt ni har 
angående människors resurser och 
möjligheter av alla i den 
samordnade insatsen?  

Personal Svarsfrekvens 



 
 
 

(n=12) 0% 8% 92% (67%) 100% 
Fungerar de olika arbetssätt ni har 
i den samordnade insatsen bra 
tillsammans?  

Personal Svarsfrekvens 

(n=12) 0% 0% 100% (83%) 100% 
Som positiva svar räknas svarsalternativen till stor del, till mycket stor del, och helt och hållet. Graderingen ”klart positivt” är 
en summering av de två sistnämnda svarsalternativen. Som negativa svar räknas svarsalternativen till liten del och inte alls. 
 
Indikator 14: Det finns en klar och tydlig strategi för uppföljning och utvärdering av 
myndighetsgemensamma insatser. 

  Negativt Varken 
eller Positivt  (Klart positivt)   

Har ni en strategi för hur ni arbetar 
med uppföljning och utvärdering av de 
samordnade rehabiliteringsinsatserna?  

Styrelse Svarsfrekvens 

(n=6) 0% 0% 100% (100%) 100% 
Använder ni uppföljning och 
utvärdering som underlag för att 
utveckla de samordnade 
rehabiliteringsinsatserna?  

Styrelse Svarsfrekvens 

(n=6) 0% 0% 100% (83%) 100% 
Som positiva svar räknas svarsalternativen till stor del, till mycket stor del, och helt och hållet. Graderingen ”klart positivt” är 
en summering av de två sistnämnda svarsalternativen. Som negativa svar räknas svarsalternativen till liten del och inte alls. 
 
Indikator 15: Insikter från samverkan leder till att nya typer av förebyggande insatser 
utvecklas så att behov av samordnad rehabilitering inte behöver bli aktuellt om 
individer fångas upp mycket tidigare och på ett annorlunda sätt. 

  Negativt Varken 
eller Positivt  (Klart positivt)   

Används erfarenheter från 
förbundsfinansierade insatser som 
underlag för fortsatt utveckling av 
samordnad arbetslivsinriktad 
rehabilitering? 

Parternas chefsgrupp svarsfrekvens 

(n=9) 0% 22% 78% (44%) 100% 
Har erfarenheter från er samverkan 
lett till att förebyggande insatser 
utvecklats med avsikten att 
samordnad rehabilitering inte ska 
behöva bli aktuell?  

Parternas chefsgrupp svarsfrekvens 

(n=9) 33% 33% 33% (22%) 100% 
Som positiva svar räknas svarsalternativen till stor del, till mycket stor del, och helt och hållet. Graderingen ”klart positivt” är 
en summering av de två sistnämnda svarsalternativen. Som negativa svar räknas svarsalternativen till liten del och inte alls. 
 

  



 
 
 
Indikator 16: En värdegrund utifrån mänskliga rättigheter såsom jämställdhet, 
mångfald och jämlikhet genomsyrar den lokala samverkanskulturen. 

  Negativt Varken 
eller Positivt  (Klart positivt)   

Har ni rutiner för att arbeta med 
jämställdhet, jämlikhet och mångfald i 
insatsen?  

Personal Svarsfrekvens 

(n=12) 25% 17% 58% (42%) 100% 
Avsätts tid till lärande och reflektion 
kopplat till jämställdhet, jämlikhet och 
mångfald?  

Personal Svarsfrekvens 

(n=12) 58% 0% 42% (25%) 100% 
Används könsuppdelad statistik i 
planering, beslut och prioriteringar?  Parternas chefsgrupp Svarsfrekvens 

(n=9) 11% 11% 78% (56%) 100% 
Har ni integrerat jämställdhet, 
jämlikhet och mångfald i den 
samverkan som stöds av 
samordningsförbundet?  

Parternas chefsgrupp Svarsfrekvens 

(n=9) 0% 56% 44% (33%) 100% 
Används könsuppdelad statistik i 
planering, beslut och prioriteringar? Styrelse Svarsfrekvens 

(n=6) 0% 0% 100% (67%) 100% 
Har styrelsen integrerat jämställdhet, 
jämlikhet och mångfald i förbundets 
verksamhetsplanering?  

Styrelse Svarsfrekvens 

(n=6) 17% 0% 83% (67%) 100% 
Som positiva svar räknas svarsalternativen till stor del, till mycket stor del, och helt och hållet. Graderingen ”klart positivt” är 
en summering av de två sistnämnda svarsalternativen. Som negativa svar räknas svarsalternativen till liten del och inte alls. 
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